

快乐舞者 让老小姐妹乐不思蜀

星报讯(张瑾然 记者 沈娟娟) 2014年开始,合肥市包河区望湖街道分路口社区的老小姐妹们都有些忙不过来了,因为蓝鼎快乐舞蹈队一个月就要更新一个舞蹈,让她们乐不思蜀,而这一切,都归功于一位“快乐舞者”张云。

张云今年65岁,2011年,她来到合肥,为在合肥的儿子带孩子。“那时,为了陪孙子上学,我租住在和平广场附近,很自然地,晚上就和跳广场舞的大姐大妈们有了接触。从此,我就爱上了广场舞。”

在跳广场舞的过程中,张云感觉又回到了小时候喜欢打乒乓球、踢毽子、跳橡皮筋的儿童年代。2014年,张云住进了儿子为她买的属于望湖街道分路口社区管辖范围的蓝鼎星河府小区,她也把广场舞带到了居住地,还为舞蹈队起了名字——蓝鼎快乐舞蹈队。

早晨,张云一个人从家里赶到和平广场跳,晚上回到居住地开始组织姐妹们跳,这是一个学习与教导相互促进,当学生又当老师的过程。这一过程延续了一段时间以后,张云开始通过互联网的视频学习广场舞,然后再教给舞蹈队的姐妹们。

“跳广场舞的姐妹们当初只有11人,最多时有60多人,现在有50多人。”张云介绍,“铁打的营盘流水的兵”,这很正常,队员们来去自由,不受限制。”在舞蹈队,张云始终以“快乐”为组队宗旨,“队里的老小姐妹们能在一起跳舞,是缘分,要珍惜。”

如今,张云开始把舞蹈细分,哪些适合年轻的老人、哪些适合年迈的老人,这些都要在互联网下载视频前就作出决定,这就要求张云要点击广场舞视频进行大量的观看,从中选了又选、筛了再筛,平均每个月



都能推出一段经过自己重新编排的崭新的广场舞。

“分路口社区有活动,我们会参与;包河区老年艺术节,我们会参加。”张云介绍着快乐舞蹈队近些年以来的活动,“香港、镇江、金寨,都留下了我们的足迹,爱舞中国、红舞比赛,我们都被邀请。光是2017年,我们就有30多场演出节目。”

张云组成的舞蹈队不仅加强了社区文化氛围,在生活中,张云也是一位十分热心的党员。在清洁卫生家园的活动中,从不叫苦叫累。她还每天自动打扫小区的老年活动室,给大家烧好开水,同大家聊天谈心。她还积极参加老年大学举办的讲座活动,认真听课,丰富了自己的知识。

“在新的一年里,我要更加热心社区的志愿活动,为了舞蹈队的姐妹们、为了社区的和谐稳定做一个更加合格、优秀的党员志愿者。”张云表示。

三里庵街道 “迎新年,话春联”书法培训班开课

星报讯(杨田倩 陈正 仲名山 记者 马冰璐) 为营造欢乐祥和的节日氛围,弘扬中华优秀传统文化,丰富辖区居民的文化生活,近日,合肥市三里庵街道举办弘扬传统文化之“迎新年,话春联”春联书法培训班。

本次培训班特别邀请了新安画派传承人、中国书画家协会安徽省副主席、省美协会员王军老师执教。“今天是春联书法班开班第一期,吸引了辖区众多书法爱好者和居民朋友前来参加。”培训班负责人陈华说道。活动中,王老师向大家讲述了春联的起源、发展、形式、寓意,让

大家充分了解中国春节贴春联的习俗。说完春联,王老师在现场书写春联和“福”字,把美好的祝福送到居民朋友手中。此次活动生动有趣、内涵丰富,在引导居民群众喜爱和认同传统文化、激发责任感和使命感的同时,也将新年祝福送给广大居民朋友。

今后,三里庵街道书法培训班将不断创新,整合资源,优化供给,开展更多丰富多彩的活动,以更多优秀的传统文化为载体,不断丰富居民的文化需求,让优秀文化引领生活。

南岗镇侯店村 开展“迎新年,庆元旦”活动

星报讯(尹巧云 记者 马冰璐) 新年到、新年到,大红灯笼高高挂,挂出吉祥,欢声笑语阵阵飘,飘出喜庆!近日,合肥市南岗镇侯店村新时代文明实践站组织志愿者来到南岗幼儿园,开展了丰富多彩的“迎新年,庆元旦”活动。

为了给宝宝们营造一个欢乐、喜庆、祥和的节日氛围,当天上午,合肥市南岗镇侯店村新时代文明实践站组织志愿者来到南岗幼儿园,开展了“知识竞赛”“辩论赛”和“自己动手包饺子”——迎新年大型游戏活

动,旨在锻炼宝宝大胆清楚表达观点和动手能力。

午饭时间到了,大班的宝宝自己动手,包起了饺子,了解传统文化。“为了让宝宝们玩得开心,南岗幼儿园和侯店村新时代文明实践站精心策划了这场迎新年活动,希望宝宝们收获满满。”幼儿园负责人说道。

随着音乐响起,老师们播放了《新年传统习俗》视频,宝宝们通过观看体验了解新年的习俗。

“三字经”专项救助 生活无着人员

星报讯(牛红磊 记者 祁琳) 寒冬时节,为切实保障生活无着流浪乞讨人员基本生存权益,帮助其顺利过冬,合肥瑶海区三里街街道积极开展专项行动落实此项民生项目,常态化管理,做好全天候巡查值班。截至2020年12月底,街道累计救助流浪乞讨人员13人次。

主动救助——“准”。街道专门成立流浪乞讨临时救助站点,并实行专人进行全天候巡查值班,对辖区内发现的流浪乞讨人员实行临时安顿,街道巡逻人员重点在辖区车站、公园、居民楼道、桥梁涵洞等生活无着人员时常活动和露宿区域进行重点排查,做到“发现一个,救助一个”。

应急机制——“快”。对雨雪恶劣气候下出现临时困难的求助人员按照特事特办的原则,简化救助程序,一律“先救助,再甄别”。对精神病患者、危重病人实行“先救治后甄别救助”;对职业乞讨人员积极进行劝导,尽可能动员其回归家庭;对拒不接受救助的,采取送棉衣棉被等救助方式,确保其安全过冬。

救助联动——“好”。充分发挥市、区、街道、社区四级救助网络的作用,主动排查辖区内的流浪乞讨人员,做好源头预防工作。积极开展分类救助,对于身份信息不明的人员,先进行甄别,然后再护送到救助站;对于危重病人、重症精神病人直接护送到医疗机构进行救治;对于有外伤、意外伤害的先救治,待查明伤害原因后再进行救助。

疫情防控督查全覆盖 健康和諧过“两节”

星报讯(沈宛 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 1月1日,合肥市三里庵街道党工委委员、人武部部长李林带领绩溪路社区党委书记李庆兰、绩溪路社区站长丁少勇、城市管理部及社区工作者对辖区内的沿街商铺、宾馆、药房等重点区域及小区网格员常态化疫情防控工作落实情况开展了全方位走访督查。

截至当天中午,检查组共走访2家超市,6家宾馆,9家药房,6家餐饮企业,18个居民小区,6家驻地单位,2家银行,重点检查了安康码、体温登记、消杀记录及店铺人员佩戴口罩情况,要求有关经营和管理单位将验码、测温、登记、佩戴口罩、环境消杀等防疫工作做实做细,及时排除隐患。

检查过程中,李林亲身体验,确认沿街商铺体温枪能否正常使用,将体温检测落在实处。李林强调,各商铺需严格做好病毒消杀和从业人员的管控工作,在卫生健康的前提下,有序开展经营活动。重点要求小区严格落实防疫措施,做好进出人员体温检测和登记工作,保障居民安全。



美好 社区

市场星报

2021年1月4日
星期一

编辑 江锐
组版 胡燕舞
校对 陈文彪



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com